
Interpelacja nr 57/2012 

W sprawie: programów restrukturyzacji i modernizacji placówek słuŜby zdrowia  

w Województwie Pomorskiem. 

• Przemysław Marchlewicz  

 
 

Działając na podstawie stosownych przepisów Ustawy o samorządzie wojewódzkim, 

kierując się troską o bezpieczeństwo zdrowotne mieszkańców Pomorza, zwracam się do Pana 

Marszałka z zapytaniem kiedy zostanie stworzony i przedstawiony radnym kompleksowy 

program restrukturyzacji placówek słuŜby zdrowia w województwie pomorskim 

uwzględniający plany dotyczące sprzedaŜy poszczególnych jednostek i restrukturyzację 

poszczególnych placówek idący dalej niŜ kierunkowa uchwała ZWP o przekształceniu 

szpitali w spółki prawa handlowego. 

Zwracam się z prośbą o przekazanie kopii wszystkich uchwał Zarządu Województwa, 

wyciągów z protokołów posiedzeń dotyczących tej tematyki oraz przedstawienie pisemne 

stanu prac nad tą materią. Brak kompleksowego planu był dotychczas uzasadniany brakiem 

przepisów wykonawczych do nowych ustaw zdrowotnych. Jednak ucieka czas niezbędny na 

restrukturyzację, przepisy wykonawcze się nie pojawiają, a podejmowane są jednostkowe 

decyzje dotyczące poszczególnych placówek słuŜby zdrowia, o których informowani są radni. 

Niestety podejmowane działania mają charakter doraźny i są bardzo trudne do oceny wobec 

braku szerszego planu. Z informacji uzyskiwanych z innych samorządów wojewódzkich 

wiemy, Ŝe takie programy przygotowane urzędy marszałkowskie przy wsparciu 

profesjonalnych firm konsultingowych i szeroko dyskutowane w środowisku, zostały juŜ 

stworzone w innych województwach (np. w woj. Wielkopolskim) pomimo braku przepisów. 

Radni nie tylko opozycyjni, konsekwentnie domagają się przedstawienia takiego planu. 

Z góry dziękuję za udzielenie odpowiedzi. 

  

      Odpowiadając na Pana interpelację z dnia 04 stycznia 2012 roku w sprawie 

restrukturyzacji placówek słuŜby zdrowia w województwie pomorskim, wyjaśniam,  

co następuje. Zarząd Województwa Pomorskiego uchwałą nr 564/48/11 z dnia 24 maja 2011 

roku przyjął kierunki przekształceń samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej 

podległych Samorządowi Województwa Pomorskiego, zmierzające do ich szeroko pojętej 

restrukturyzacji oraz moŜliwego przekształcenia w spółki prawa handlowego w trybie 



określonym w ustawie z dnia 15 kwietnia 2011 roku o działalności leczniczej (Dz. U. Nr 112, 

poz. 654 ze zm.). Kierunki przekształceń zawarte w załączniku do uchwały określone zostały 

w sposób ramowy i stanowią punkt wyjścia do dalszych działań Samorządu Województwa 

Pomorskiego. 

Realizując powyŜsze Zarząd Województwa Pomorskiego uchwałą nr 565/48/11  

z dnia 24 maja 2011 roku powołał Zespół ds. Przekształceń Samodzielnych Publicznych 

Zakładów Opieki Zdrowotnej podległych Samorządowi Województwa Pomorskiego. 

Przewodniczącym Zespołu jest Pani Wicemarszałek Hanna Zych - Cisoń. W jego skład 

wchodzą przedstawiciele Departamentu Zdrowia, Departamentu Finansów, Departamentu 

Majątku Województwa, Departamentu Rozwoju Gospodarczego, Biura Radców Prawnych 

oraz Biura Prasowego. Zadania, opisane w wyŜej wymienionej uchwale, Zespół realizował w 

trakcie ośmiu posiedzeń Zespołu, jakie odbyły się w 2011 roku oraz wielu spotkań roboczych  

z udziałem poszczególnych członków Zespołu.  

W wyniku prac Zespołu zainicjowana została i trwa realizacja następujących 

przekształceń: 

1. Połączenie Wojewódzkiej Przychodni Sportowo – Lekarskiej w Gdańsku ze Szpitalem 

Specjalistycznym Św. Wojciecha w Gdańsku – uchwała nr 203/XI/11 Sejmiku 

Województwa Pomorskiego z dnia 06 września 2011 roku. 

2. Likwidacja Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Nowym Dworze 

Gdańskim - uchwała nr 205/XI/11 Sejmiku Województwa Pomorskiego z dnia  

06 września 2011 roku.  

3. Połączenie Wojewódzkiego Ośrodka Terapii UzaleŜnienia od Alkoholu  

i WspółuzaleŜnienia w Gdańsku z Ośrodkiem Terapii UzaleŜnień w SmaŜynie – uchwała 

nr 285/XIV/11 Sejmiku Województwa Pomorskiego z dnia 28 grudnia 2011 roku. 

4. W dniu 21 listopada 2011 roku Samorząd Województwa Pomorskiego podpisał list 

intencyjny z Miastem Słupsk oraz Powiatem Słupskim w sprawie utworzenia Centrum 

Zdrowia Psychicznego, w oparciu o nieruchomości opuszczane przez Wojewódzki Szpital 

Specjalistyczny im. Janusza Korczaka w Słupsku, połoŜone przy ul. Obrońców WybrzeŜa 

4. 

5. Zbycie przedsiębiorstwa Zespołu Opieki Zdrowotnej dla Szkół WyŜszych w Gdańsku – 

uchwała nr 1475/100/11 Zarządu Województwa Pomorskiego z dnia 13 grudnia 2011 

roku w sprawie ustalenia warunków pierwszego pisemnego przetargu nieograniczonego  

na zbycie przedsiębiorstwa Zespołu Opieki Zdrowotnej dla Szkół WyŜszych w Gdańsku, 

najem nieruchomości Politechniki Gdańskiej oraz powołania Komisji Przetargowej. 

Wychodząc naprzeciw uwagom przedstawionym przez władze Politechniki Gdańskiej  

w zakresie najmu nieruchomości oraz uwagom Radnych Sejmiku Województwa 

Pomorskiego członków Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i Rodziny, Zarząd 



Województwa Pomorskiego podjął decyzję o uchyleniu przywołanej powyŜej uchwały  

i rozpatrzeniu uwag ww. podmiotów - uchwała nr 1594/106/11 Zarządu Województwa 

Pomorskiego z dnia 30 grudnia 2011 r.  

Podczas posiedzenia odbytego w dniu 17 stycznia 2012 r. Zarząd Województwa 

Pomorskiego przyjął projekt uchwały Sejmiku Województwa Pomorskiego w sprawie 

wyraŜenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Województwem Pomorskim  

i Gdańskim Uniwersytetem Medycznym w sprawie połączenia Zespołu Opieki 

Zdrowotnej dla Szkół WyŜszych w Gdańsku z Uniwersyteckim Centrum Klinicznym. 

Pismem z dnia 17 stycznia 2012 r., DO.OZ.0004.1.2012, adresowanym  

do Przewodniczącego Sejmiku Województwa Pomorskiego, Zarząd Województwa 

Pomorskiego wniósł o wprowadzenie projektu ww. uchwały pod obrady XV Sesji 

Sejmiku.   

Z informacji uzyskanych w Ministerstwie Zdrowia oraz Ministerstwie Skarbu Państwa 

wynika, iŜ akty wykonawcze do ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 roku o działalności 

leczniczej zostaną opublikowane w bieŜącym miesiącu. Na podstawie tych aktów będą 

realizowane przekształcenia podległych podmiotów wykonujących działalność leczniczą, 

zgodnie  

z kierunkami określonymi uchwałą nr 564/48/11 Zarządu Województwa Pomorskiego  

z dnia 24 maja 2011 roku.  

W pierwszej kolejności zmiany formy organizacyjnej obejmą Szpital Specjalistyczny  

w Prabutach oraz Specjalistyczny Zespół Opieki Zdrowotnej nad Matką i Dzieckiem  

w Gdańsku.  

 

 


